

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla  
Sábado 18 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal

SEGUNDA SIGLO II  
EDICION \*\* NÚMERO 13.523

## Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia y además un importante depósito de gasolina

### Cuartel General del Generalísimo



#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 17 de Febrero de 1939.

Sin novedades dignas de mención.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y un depósito de gasolina.

Salamanca, 17 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Los amigos de los dirigentes no van a la guerra

Madrid.—Los cabecillas rojos están intentando actualmente reorganizar los departamentos ministeriales. En las masas obreras existe gran indignación, porque todos los hombres útiles, amigos de los dirigentes marxistas, son enchufados en los puestos de menor peligro, mientras que hombres de edad avanzada son llevados al frente.

El periódico "C N T" publica acerca de esto un artículo en el que dice que la amistad con los ministros no debe impedir a nadie ir al frente.

El artículo termina con estas palabras: "La cobardía avanza de modo alarmante, causando la consiguiente desmoralización en las masas obreras".

Se esperan desórdenes en la retaguardia roja : : : : :

Madrid.—El llamado ministro de la Gobernación, ha ordenado a las autoridades de la zona roja, que extremen las medidas para cortar cualquier alteración de orden, en la retaguardia. Todas las carreteras están muy vigiladas.

Condena de sesenta oficiales rojos : : : : :

Paris.—Han sido sometidos a proceso 66 oficiales de las Brigadas Internacionales, huidos de la zona roja y a los que se les ha ocupado gran cantidad de lingotes de oro y joyas. Los individuos, en cuestión han declarado que horas antes de la entrada de las tropas del General Franco, en la capital catalana, y en vista de que todas las carreteras estaban cortadas, Negrín les ordenó que llevaran sobre sí, los objetos citados, pertenecientes todos ellos al tesoro del llamado presidente del Consejo, a fin de ponerlos a salvo.

Ni que decir tiene, que el Tribunal no ha creído ni una sola palabra de la disculpa dada por los internacionales, en vista de lo cual, 60 de ellos han sido condenados a prisión y el resto considerados menos culpables, han sido puestos en libertad.

Dimite el subsecretario de Hacienda del Gobierno norteamericano : : : : :

Washington.—Comunican de esta, que Wayne Taylor, subsecretario del Ministerio de Hacienda, ha presentado su dimisión. Con tal motivo, ha dirigido una carta a Roosevelt, en la cual deja entrever que su dimisión ha sido motivada por circunstancias especiales.

"Associated Press" comunica que el verdadero motivo es la desavenencia de Wayne Taylor con la política exterior de Roosevelt. Parece ser que Taylor era partidario de que los Estados Unidos, en cualquier convenio que pudiera surgir respecto a los Estados totalitarios, se debían abstener de toda intervención y que se oponía también a la venta de aviones a Francia, a las compras de plata hechas a China y a la España roja y a la concesión del empréstito de 25 millones de dólares, hecho por el Banco de Importación y Exportación a China.

Descientos tanques yanquis para los chinos : : : : :

Londres.—Ha fundado en Rangun un buque norteamericano con un cargamento de 200 tanques ligeros para los chinos. No se conocen más detalles.



### Todos los países de habla española que no habían reconocido al Gobierno de Burgos, se disponen al reconocimiento

Buenos Aires.—El periódico católico "El Pueblo" comenta el hecho de que apesar del interés demostrado por los Estados Unidos de Norteamérica para que fuera aplazado el reconocimiento del Gobierno de la España Nacional, hasta el término total de la guerra, todos los países hispanoamericanos y también el Brasil, que no había reconocido hasta ahora dicho Gobierno, se disponen urgentemente al reconocimiento.

Como el Brasil, a consecuencia del empeoramiento de su balanza comercial resultante en primer término del descenso de las importaciones americanas, no tienen las suficientes divisas para ello, se le concederá probablemente un crédito monetario. Naturalmente esto hará aumentar la deuda exterior del Brasil.

La situación financiera de los Estados Unidos : : : : :

Berlin.—La visita del señor Arancha, ministro de Relaciones Exteriores del Brasil, ocupa el primer lugar en los comentarios de la Prensa financiera norteamericana.

El centro de gravedad de las negociaciones parece que se encuentra, en el Tesoro. Los círculos económicos norteamericanos consideran como última finalidad, la reanudación del servicio de los bonos de dólares brasileños para los cuales el Brasil hace años no paga intereses ni realiza amortizaciones.

Balace sobre el comercio internacional : : : : :

Berlin.—La oficina de estadística del Reich, acaba de publicar un balance sobre el volumen alcanzado el comercio internacional, durante el segundo semestre de 1938 y el cual en un 90 por 100, es absorbido por 35 países.

Del tercer al cuarto trimestre de 1938, el valor del comercio internacional ha aumentado en un 6'5 por 100 y el volumen en un 10 por 100. Como el aumento habitual solía ser, en esta parte del año, de un 11'5 por 100, las cifras de 1938 denotan un aumento inferior al de los pasados años.

### Trabajador!

Se acerca el 1.º de Marzo, fecha, a partir de la cual, vas a percibir el subsidio familiar, pero es condición indispensable que antes llenes debidamente la declaración de familia.

### Crónica de Guerra

## En Cataluña muchos jóvenes de 20 a 25 años burlaron el servicio de las armas en las filas rojas

Cuando hemos llegado a la zona roja, cuando hemos llegado a Cataluña, hemos ido buscando las razones y actitudes que desde aquí nos parecían inexplicables. Algunas veces llegué a creer que existía al otro lado de las trincheras una rebeldía personificada que les llevaba a la guerra ciegos y obcecados; pero hemos llegado a la verdad y la hemos visto desnuda y neta. No hay en la zona roja personificación doctrinal. No

existió nunca una masa que tomase las armas contra nosotros por discrepancia doctrinal. Era el terror de una minoría la que actuaba desde el poder ayudada por sus bandas de criminales. Las patrullas al servicio del C. R. Y. M., iniciales que corresponden al Centro de Reclutamiento y Movilización, iban de casa en casa buscando a los hombres en edad para empuñar las armas. Tenían que hacerlo así, porque nadie de buena gana quería ir

### Por Justo Sevillano

al ejército rojo. Y para facilitar el reclutamiento se veía en la calle de vez en cuando el espectáculo de un fusilamiento para que los huidos desdichados aprendiesen de cómo se las gastaba la República y cómo era su procedimiento para reclutar soldados. Jamás hubo Consejos de Guerra tan pintorescos como los que se celebraban en plena calle. En las casas donde se descubría la presencia de un desertor, se colocaba un letrero por las patrullas rojas, señalándolo a las filas de los fanáticos. En muchos pueblos y ciudades de Cataluña, aparecían grandes letreros que decían: "Aquí vivía un emboscado". Pues bien, a pesar de estos procedimientos el reclutamiento era difícil. Ante el horror de verse asesinado en un plazo brevísimo, de sufrir angustias y penalidades sin cuento, optaban muchos por lo primero y con eso iban ganando. Una vez conducido a las unidades del Ejército rojo padecían penas sin cuento, pasando hambre y sufriendo malos tratos; y muchas veces se pegaban a las trincheras y no era ciertamente por amor a la causa que defendían; era que tenían la certeza de ser asesinados por la espalda ante cualquier movimiento de retroceso; era también que tenían las represalias para sus familiares.

Cuando algún soldado del ejército rojo tomaba la decisión de pasarse a nuestras filas, a sus familiares le quitaban automáticamente el miserable racionamiento a que estaban sometidos por los rojos; es decir, que de un soldado dependía la vida de los suyos.

A pesar de todo ese estado terrorista, han sido millares y millares los hombres que se han pasado a nuestro lado y son millares también los que han burlado las órdenes de reclutamiento.

En toda Cataluña, los jóvenes de 20 a 25 años, muchos de ellos burlaron el servicio de las armas y para los que de nada sirvió el terror. El terror, al fin y al cabo, se volvió contra los terroristas; se ha entrado en Cataluña oyéndose la voz de nuestra razón y nuestras creencias. Hemos tenido fe; fe inquebrantable en Dios y en nuestro Caudillo para ganar la guerra.

### Cartas por Avión

EL SEÑOR  
**Don Albano Ballestero Carro**  
FARMACEUTICO

Falleció en Pajares de la Lampreana, el día 17 de Febrero de 1939

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Remedios Mateos; hijos, don Francisco, doña María Josefa y doña María Paz Ballestero Mateos; madre, doña María Carro; hermano, don Zacarías Ballestero; hermana política y sobrinos,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor,

Pajares de la Lampreana (Zamora) 9 de Febrero de 1939.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

EL SEÑOR  
**D. Francisco Raón Miguel**

Teniente de Complemento del batallón núm. 73 del Regimiento Infantería Toledo, núm. 26

Falleció por Dios y por la Patria en acto de servicio, el día 15 del actual

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Marina Ruiz Escudero; sus padres, don Antolín Ratón (Médico de Cerecinos del Carrizal) y doña Esperanza Miguel; padre político, don Salomón Ruiz; hermanos, doña Josefa, doña Caridad, doña Carmen y don César Ratón Miguel (Alferez); hermanos políticos, don Dionisio Velasco, doña Modesta, don Onofre y D. Gregorio Ruiz, don Alejandro Duque y doña Pilar García; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades y personas piadosas tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma. Cerecinos del Carrizal (Zamora) Febrero de 1939.

(No se reparten esquelas).

Los funerales que se celebren los días 17, 20 y 21 del presente mes, en la Parroquia del Salvador de Cerecinos del Carrizal, serán aplicados en sufragio de su alma.



(Continuación)

del Gobierno que las presidió o desempeñando altos cargos con el mismo, o haber sido candidato del Gobierno, o candidato, apoderado o interventor de cualquiera de los partidos del Frente Popular y de sus aliados o adheridos en ellas; o haber sido compromisorio de tales partidos para la elección de Presidente de la República en el propio año.

g) Los Diputados que en el Parlamento de 1936, traicionando a sus electores, hayan contribuido, por acción o abstención, a la implantación de los ideales del Frente Popular y de sus programas.

h) Pertener o haber pertenecido a la Masonería, con excepción solamente de los que hayan salido de la secta antes del 18 de Julio de 1936 por baja voluntaria por haber roto explícitamente con ella o por expulsión de la misma fundada en haber actuado en contra de los principios en que se inspira o de los fines que persigue.

i) Haber intervenido desde el dieciocho de julio de mil novecientos treinta y seis salvo casos de justificación muy calificada, en Tribunales u organismo de cualquier orden, encargados de juzgar a personas por el sólo hecho de ser adictos al Movimiento Nacional, o el haber sido los denunciantes de éstas o intervenido en la incautación de sus bienes, o no ser que lo hayan verificado obligatoriamente en virtud de las funciones

# JEFATURA DEL ESTADO Ley de 9 de Febrero de 1939 de Responsabilidades Políticas

que le están asignadas por razón de su cargo y sin iniciativa por su parte.

j) Haber excitado o inducido a la realización de los hechos comprendidos en alguno de los apartados anteriores, bien sea de palabra, bien por medio de la imprenta, de la radio o de cualquier otro medio de difusión, bien en escritos dirigidos a diferentes personas.

k) Haber realizado cualesquiera otros encaminados a fomentar con eficacia la situación anárquica en que se encontraba España y que ha hecho indispensable el Movimiento Nacional.

l) Haberse opuesto de manera activa al Movimiento Nacional.

m) Haber permanecido en el extranjero desde el dieciocho de julio de mil novecientos treinta y seis sin reintegrarse al territorio nacional en un plazo máximo de dos meses, salvo que tuvieren establecido en aquél su residencia habitual y permanente, o que desempeñaren alguna misión encomendada por las Autoridades de la España liberada o que estuvieren imposibilitados físicamente para regresar al territorio nacional o que

concurriera alguna otra causa extraordinaria y de carácter destacado que justificase suficientemente su permanencia en el extranjero.

n) Haber salido de la zona roja después del Movimiento y permanecido en el extranjero más de dos meses, retrasando indebidamente su entrada en el territorio nacional, salvo que concurriera alguna de las causas de justificación expresadas en el apartado anterior.

ñ) Haber cambiado la nacionalidad española por la extranjera o haber autorizado para ello a los que estén sometidos a su potestad o guarda, siempre que tal hecho se haya producido a partir del 18 de julio de mil novecientos treinta y seis y no haya sido como medio de evitar persecuciones o para evadirse de la zona roja, habiendo ingresado en el momento en que fué posible en la zona nacional liberada, solicitando la recuperación de la nacionalidad española o realizando actos que demuestren tal propósito.

o) Haber aceptado de alguna de las Autoridades rojas, o rojo-separatista, misiones para el extranjero, excepto en el caso de que, una vez

en él, no las haya desempeñado y sólo fuesen aceptadas como medio de evasión de la zona enemiga, y se hayan presentado en la nacional seguidamente de haber salido por primera vez de aquella.

p) Haber adoptado en el desempeño del cargo de presidentes, consejeros o gerentes de Sociedades y Compañías, de manera voluntaria y libre, acuerdos de ayuda económica al Frente Popular o a partidos y entidades incluidos en el artículo segundo, o para propaganda, o para empresas periodísticas de dicho ideario, o para los gastos de las elecciones de mil novecientos treinta y seis, o para los Gobiernos rojos, o rojo-separatistas.

Artículo 5.º—Están exentos de responsabilidades los menores de catorce años.

Los servicios extraordinarios prestados al Movimiento Nacional; el haber obtenido en su defensa la Cruz Laureada de San Fernando o la Medalla Militar individuales; el haber resultado grave, en el caso que se haya incorporado al Ejército voluntariamente desde los primeros momentos del Movimiento o que habiéndolo hecho con posterioridad, lo haya efectuado por lo menos con seis meses de antelación al llamamiento de su quinta, y el ostentar el título de «Caballero Mutilado Absoluto», serán consideradas como circunstancias eximentes de responsabilidad.

El arrepentimiento público anterior al dieciocho de julio de mil novecientos treinta y seis, se-

(Continuará)

## La flota republicana "jura fidelidad" a Miaja general del pijama

### El cónsul rojo en Tánger busca seguridades

Tánger.—El ministro rojo en esta ciudad, considerado como poco grata la estancia en ésta de su familia, se ha apresurado a trasladarla a Casa Blanca, en donde se encuentra en la actualidad.

La flota republicana le jura fidelidad a Miaja : : : : :  
Londres.—El general Miaja se ha trasladado por vía aérea a Alicante, siendo recibido por las autoridades. De allí ha pasado a Cartagena, donde acogió una promesa de fidelidad del jefe del departamento de la flota republicana.

Las entrevistas de los Estados Mayores francés e inglés : : : : :  
Roma.—Comentan las entrevistas que han de tener lugar entre los Estados Mayores de los ejércitos francés e inglés, "Massaggero", dice que en dichas entrevistas serán elaborados los proyectos sobre las operaciones de guerra en que intervendrán conjuntamente las fuerzas de los dos países. "Estos planes de operaciones, añade el periódico, se refieren principalmente al Mediterráneo y Extremo Oriente y es muy significativo que la Prensa de las potencias democráticas haya guardado el más estricto silencio respecto a

dichas conversaciones, mientras mostraba su indignación por haber sido aumentados los efectivos de las fuerzas italianas en Libia, lo cual no es más que una consecuencia del aumento considerable de los efectivos franceses en Túnez".

Exposición de literatura española en Francfort : : : : :  
Berlín.—En Francfort ha sido inaugurada una exposición de literatura española, en la que se reúne material extraordinariamente valioso que da idea de la importancia de la vida cultural española.

Figuran en la exposición espléndidos documentos del descubrimiento de América. Es muy rica también en libros sobre Cristóbal Colón, precisamente de la época del mayor acontecimiento universal.

### Azaña se queda definitivamente en París

Londres.—Radio Londres da la noticia de que el presidente Azaña se queda definitivamente en París, después de haber rechazado cuantas proposiciones le ha hecho el Gobierno rojo.

### Viva Español

### EL PROBLEMA ESPAÑOL

París.—A excepción de la prensa de izquierdas, todos los periódicos siguen apoyando la actividad del Gobierno en el problema español.

Por lo demás, la prensa protesta airadamente contra los manejos perturbadores del Gobierno rojo español y especialmente contra las actividades de Alvarez del Vayo en París.

«Petit Parisien» cree que los círculos republicanos están todavía indecisos, pero que los partidarios de la paz aumentan cada día considerablemente. «Los partidarios de prolongar la resistencia—añade el periódico—, fundan sus esperanzas en un retraso del reconocimiento del Gobierno de Franco.

«Le Jour» dice que en la Embajada de España en París se ha celebrado un verdadero «consejo de guerra» y que Alvarez del Vayo y Azaña son ahora los rebeldes.

París.—Varios periódicos anuncian que además del Consejo de Gabinete que tendrá lugar mañana, se celebrará otro Consejo de Ministros el próximo martes, dedicado principalmente al problema español.

«L'Epoque» dice que también se hablará de la ocupación de la Isla de Hainan por los japoneses y cree que a este respecto Francia, Inglaterra y los Estados Unidos harán una acción en común.

«P. ris.—«Le Journal» comunica de Perpignan que todavía no han sido puestos en libertad los 500 prisioneros hispano-nacionales que llevaron los rojos consigo desde Barcelona. Comentando este hecho el periódico protesta enérgicamente porque a dichos prisioneros les sea dado el mismo trato que a los rojos, en los campos de concentración y dice que las poblaciones de la frontera pirenaica están muy indignadas por ello.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Se libertad y su grandeza así lo exigen.

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13

CARTELERIA DE LA EMPRESA  
SAN VICENTE

NUEVO TEATRO  
TELEFONO 1315  
HOY: Butaca, 1'60 y 2'10 ptas  
A las 4'30, a las 6'45 y 10'15  
El magno ESTRENO de la mejor producción de la guerra española CIFESA

Marcha Triunfal  
El LUNES:  
El Bailarín y el Trabajador

Teatro PRINCIPAL  
Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.  
MAÑANA Domingo:  
A las 4'30, a las 6'45 y 10'15  
ESTRENO de la magna producción «Hispania Tobis» 1939 (Fuera de programa)

A espaldas de la pista  
Creación de Alberto Matterstock y Atila Horbiger  
Próximos ESTRENOS:  
La victoria de Teruel  
El tigre de Eschnapur  
Alondra  
La Tumba India

Sarriaut, en oposición con lo que el Gobierno : : : : :  
París.—Bajo la presidencia de Dadiet, y en el Ministerio de la Guerra, los ministros franceses, para tratar del problema de los refugiados españoles que cada vez es más agudo para ellos.  
El ministro del Interior, Sarriaut, que en lo que se refiere a la solución de dicho problema se encuentra en punto de vista completamente distinto a todo el Gobierno, dijo a los periodistas al entrar en el Ministerio, que el Consejo sería de larga duración.

### A nuestros suscriptores

Por reciente disposición del ministerio del Interior, los suscriptores de los periódicos diarios deberán también abonar un recargo de cinco céntimos en el precio de los ejemplares correspondientes a los L U N E S. Este recargo lo haremos figurar en los recibos de la próxima mensualidad, para hacer entrega de su importe en la Subdelegación provincial de Prensa una vez efectuada la cobranza.

El mismo recargo habremos de hacer en cumplimiento de la mencionada disposición, a todos nuestros suscriptores de provincias y del extranjero.



**Doloretas**  
antidoloroso ideal  
calma toda clase de dolores  
2 TABLETAS de Doloretas  
El antidoloroso ideal

POR circunstancias independientes de nuestra voluntad, nos vemos obligados a limitar algún día a la semana, la superficie de impresión de HERALDO. Confiamos que rápidamente quedará subsanada esta deficiencia, de la que procuraremos compensar a nuestros lectores.

### Utilizad el Coreo Aéreo

El auxilio a las poblaciones liberadas  
Se pone en conocimiento de cuantas personas entreguen donativos en especie para las poblaciones recientemente liberadas que lo hagan en los Gobiernos Civiles y Delegaciones Provinciales de Auxilio Social.

**FUNERARIA** SERVICIO COMPLETO  
Traslados \* Arcas \* Coronas  
HIJA DE SEVER  
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

## Sección de Anuncios Económicos

**MANUEL BELLIDO GARCIA**  
Médico y Odontólogo  
(Sucesor de J. Jaramillo)  
● CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7  
Ramos Carrión, 24  
Teléfono N.º 1408  
Zamora

**"La Unión y El Fénix Español"**  
Compañía Española de Seguros  
Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.-Teléfono 12040.-Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:  
Seguros de incendios  
Seguros de Accidentes  
Seguros de Vida  
Seguros de Transportes  
Seguros de Robo  
Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.-Teléfono 1728

**CLINICA MEDICA**  
Enfermedades del aparato digestivo  
**FRANCISCO PASCUAL TASCÓN**  
Rayos X - Rayos Ultravioleta - Diatermia - Corrientes  
Consulta diaria de onc. a una y de cuatro a seis

**Doctor Velasco**  
RAYOS X  
RAYOS ULTRAVIOLETA  
DIATERMIA - CORRIENTES  
Ha trasladado su Clínica a  
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.  
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.  
Teléfono, 1567.

**MOLINERO**  
Se necesita para molino piedra, bien práctico.  
Dirigirse a su dueño, molino Mar garida.—ZAMORA.

**A nuestros suscriptores**  
En virtud del aumento del precio de los periódicos en cinco céntimos los LUNES, nos vemos obligados a aumentar nuestras tarifas de suscripción en 75 céntimos, 1'50 pesetas y 2'75 pesetas por trimestre, semestre y año, respectivamente.  
Rogamos a cuantas personas nos giren por suscripción tengan en cuenta dicho aumento.

**VINO NUEVO SUPERIOR**—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.  
SE VENDEN  
Una romana para pesar de 12 a 14 @, y una báscula de 250 kilos. Las dos semintevas. Para tratar con su dueño, Constantino Iglesias, Obispo Nieto, 12

## Algunas ciudades españolas serán declaradas monumentos nacionales

### 400 o 500 personas mueren semanalmente de hambre en Madrid

### ¿Podemos pedir la prosecución de una guerra cruel, inútil e insensata?

Londres.—El «Times» publica una carta de Madrid, el ex embajador de la «República española», de la que son los siguientes párrafos:

«Cuatrocientas o quinientas personas mueren semanalmente, de hambre, en Madrid. No existe el Gobierno español republicano. Según la Constitución, en efecto, la autoridad del Gabinete depende del presidente de la República y de la confianza de las Cortes. El presidente se encuentra en París.

Las Cortes normalmente comprenden 470 diputados. En la última reunión de Figueras no hubo más de 62 presentes. No quiero juzgar a Negrín—con una diatriba en su carta Madariaga—; pero cuando él declara que quiere continuar la guerra, ¿en nombre de quién habla?

Nos dicen que España debe continuar la guerra hasta que el último extranjero haya salido de ella. Pero, ¿quién puede, con serenidad, pretender que el mejor medio de liberar a España de los extranjeros es continuar una guerra que carece de sentido?

Todo español está al corriente de los hechos y reconocido a los liberales y socialistas de todos los países, especialmente de la Gran Bretaña, por lo tanto, lo que está en sus intereses, si no en sus actos, en favor de ellos. Pero, ¿podemos, mientras tanto, pedirles, estimulando a Negrín y a sus colegas, la prosecución de una guerra cruel, inútil e insensata y cargar sobre sí tan enorme responsabilidad?

### Interesantes declaraciones del hermano del Caudillo

Roma.—El hermano del general Franco ha declarado en una entrevista concedida al representante del «Giornale D'Italia», en Lisboa, que después de la victoria decisiva de Cataluña, a los marxistas no les quedaba otra alternativa que la de rendirse sin condiciones. Por cuanto a las relaciones con Italia se refiere, la sangre derramada en común sobre los campos de batalla, ha sellado una fraternidad de armas que solo puede estrechar aún más si cabe los estrechos lazos intelectuales y culturales ya existentes.

La España Nacional piensa establecer con los demás Estados relaciones pacíficas «a condición de que la paz sea compatible con la liber-

dad y la independencia de la nación». El nuevo orden político y social estará de acuerdo con los principios de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Aun es demasiado pronto para hablar del retorno de la Monarquía o del establecimiento de un Estado totalitario, debido a que conviene, ante todo, resolver los problemas relativos a la nueva organización del Estado, a la instauración del orden social y a la pacificación general de España.

En cuanto a las relaciones del Estado y de la Iglesia se basarán sobre la declaración categórica del general Franco, el cual ha dicho que España es una nación católica.

### Junta de Clasificación y Revisión de Zamora REVISION DE INUTILES TEMPORALES

El vigente Cuadro de inutilidades para el servicio Militar, previene que semestralmente sean revisadas las de todos los mozos de dicha clasificación, y habiéndola sufrido recientemente en la revisión extraordinaria la mayor parte de los pertenecientes a los reemplazos movilizados, corresponde efectuarlo en el mes actual a los clasificados inútiles temporales pertenecientes a los reemplazos de 1928 y a los correspondientes a los 1.º y 2.º trimestres del reemplazo de 1941.

A este fin esta Junta convoca a los naturales y alistados en esta provincia en los dichos reemplazos y trimestres, clasificados como inútiles temporales, para que comparezcan ante la misma en el día 27 del mes actual, acompañados del Comisionado reglamentario del Municipio, en esta Junta de Clasificación y Revisión, sita en el Cuartel Viriato,

(NUEVO) de Infantería, a las diez de la mañana, del día 27.

El siguiente día 28, será dedicado a las incidencias de la citada revisión semestral.

Los señores Alcaldes de Ayuntamientos de la provincia, dispondrán lo conveniente para que en el día indicado, a más de los de oficio y con instrucciones se les cita, se presenten los mozos comprendidos y todos aquellos otros de la misma situación del citado reemplazo y trimestres expresados del 1941, todos aquellos otros de la misma situación que por cualquier circunstancia se encontraran en el término de su jurisdicción.

De las Autoridades en general y de sus agentes, es de esperar el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de esta Orden, dimanante de la Superioridad.

Zamora 18 de febrero de 1939.—III Año Trunfal.—El Comandante Presidente, JUAN LOSADA.

### OCUPACION DE MADRID VIVERES A FAMILIAS

#### Bases para la recepción de paquetes

La justificada ansiedad demostrada por las gentes para hacer llegar paquetes de comestibles a sus familias res de los pueblos recién liberados, ha surgido a la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, la idea de organizar un eficaz servicio de recepción y distribución de los mismos en Madrid, encomendado al Departamento de Auxilio a Poblaciones Liberadas, bajo las siguientes bases:

1.º Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 13 centímetros en la que se indicará:

a) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.

b) Consignatario (nombre y dos apellidos) y último domicilio del mismo en Madrid, datos necesarios para la identificación de su personalidad.

2.º Los paquetes se admitirán:

a) Con un peso de 5 kilos aproximadamente.

b) Se compondrán únicamente de comestibles, con exclusión absoluta de envases de cristal, ropas y cosméticos.

c) Estarán perfectamente embalados para evitar roturas durante el transporte.

d) Se entregarán en la Delegación Provincial de «Auxilio Social».

3.º Al entregar dichos paquetes, se suplirá un donativo mínimo de tres pesetas en sellos de «Auxilio Social».

4.º Se admitirá hasta un máximo de 500 paquetes en la provincia.

5.º Todos los paquetes se cargarán en camión completamente independiente del convoy de Auxilio a Poblaciones Liberadas, el cual saldrá para Madrid directamente, escar gada de su custodia, persona de absoluta confianza.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, febrero 1939.

### ¿La Pasionaria presidente de la República roja?

París.—«Le Journal» publica una interesante información dando cuenta de los cabildos en la embajada roja de París de los capitostes rojos.

Relata que durante la noche del martes al miércoles de las chimeneas que se alzan sobre los pabellones de la embajada no hicieron más que salir multitud de papeles quemados y pequeñas llamaradas que daban la impresión de que la embajada, cuyas puertas en su totalidad permanecieron herméticamente cerradas, estaba ardiendo interiormente.

Por la mañana las puertas fueron abiertas al tiempo que delante de la puerta principal aparecía el coche de Alvarez del Vayo, del cual descendió el llamado ministro de Estado rojo acompañado de los embajadores Marcelino Pascua y Pablo Azcárate, representantes del comité rojo en París y Londres respectivamente.

La entrevista que los capitos rojos celebraron con Manuel Azaña fue larguísima y en los círculos diplomáticos franceses se ha extrañado y molestado extraordinariamente de estos conciliábulos secretos.

Parece ser que Azaña se ha negado resueltamente a volver a Madrid, manteniéndose en sus trece de abandonar la resistencia, en contra de la opinión de Negrín y Alvarez del Vayo. Y como quiera que un Presidente no puede estar ausente, se ha planteado su sustitución, a la que él no se opone. La Ley de la Constitución republicana dice que cuando el Presidente de la República se encuentra ausente, debe sustituirle el Presidente de las Cortes, que en este caso es Martínez Barrios, pero como este también está en el extranjero le sustituirá el vicepresidente, que es nada menos que la comunista Dolores Ibarruri, La Pasionaria.

Y aquí tenemos a La Pasionaria erigida en Presidente de la República roja.

### CONSEJO DE MINISTROS Se estudiaron diversos problemas de política exterior

Se aprobaron varios decretos sobre depuración de funcionarios y de nombramientos de personal

Burgos.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer ha facilitado a los periodistas la siguiente referencia del Consejo de Ministros, que se ha celebrado bajo la presidencia del Caudillo:

«Se han estudiado diversos problemas de política exterior.

Se han aprobado diversos Decretos sobre depuración de funcionarios de Corporaciones y entidades dependientes con la Administración pública.

Decreto determinando las fórmulas que han de cumplirse para el reembolso de capitales amortizables de títulos de renta fija.

Decreto sobre incautación de buques.

Decreto sobre ordenación del personal docente de los Institutos Nacionales de Enseñanza media.

Decreto sobre jurisdicción en materia de Previsión Social.

Finalmente Decretos de personal nombrando delegado de Hacienda de la provincia de Barcelona a don Germán Rodríguez Pérez, presidente de la Audiencia de Tarragona, a don Juan de Madariaga, magistrados de la misma Audiencia a los señores don Ramón Osorio y don Pablo Murga; presidente de la Audiencia de Gerona, a don Joaquín Alvarez Soto; magistrados de la misma Audiencia, a los señores González Obeso y Alba, presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Barcelona, a don Buenaventura S. Cañete; magistrado de la misma, a los señores Vacas Torres Ríos y Gómez Fernández y presidente de la misma al señor Gómez Navarro.

### Varias noticias

La esposa del ministro de la Gobernación, ha dado a luz un niño.

Zaragoza.—En la madrugada de ayer ha dado a luz felizmente un niño, la esposa del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, excelentísima señora doña Rita Polo de Serrano Suñer.

La Conferencia de Palestina: Londres.—Ha causado indignación entre los jefes mahometanos de la

zona de Marruecos, el que no se les haya admitido para representar a los mahometanos marroquíes en la conferencia de Palestina.

Comentarios a un discurso de Lord Halifax

Londres.—Toda la Prensa de izquierda comentó al discurso pronunciado por el ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno británico en el banquete de la amistad germano-británica.

## ULTIMA HORA Se espera un cambio sensacional

Servicio especial de HERALDO de las cinco de la tarde

Rejo renuncia a su cargo : : : : :  
Perguán 18.—El general Vicente Rejo, que recientemente tomó parte en los conciliábulos que se celebraron entre Azaña, Alvarez del Vayo, Marcelino Pascua, Azcárate y Barrio, en la Embajada de París, ha enviado una carta a Negrín, en la que dice que en vista de la inutilidad de sus esfuerzos, renuncia a su cargo.

El cabecilla marxista ha decidido instalarse en Belns.

El Gobierno francés, se ocupa de España : : : : :  
París 18.—Se ha celebrado Consejo de Ministros. Aunque no se sabe todavía los asuntos tratados, es creencia general que el Gobierno se ha ocupado de la cuestión española.

Los refugiados en Francia : : : : :  
Toulouse.—Han sido repartidos víveres entre los milicianos rojos, antes de salir de La Tour de Carol, donde el llamado general Sanz, agradeció a las autoridades francesas las atenciones tenidas con ellos. Los milicianos han sido trasladados a otras localidades francesas.

En la noche del jueves al viernes, salió un convoy con 400 heridos graves, y otro con 200 más, con dirección a Marsella.

El presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros, dio ayer cuenta a los demás miembros de un informe relacionado con el número de refugiados. El total de estos puede cifrarse en 340.000. De estos, 103.107 se distribuyen así: niños 68.035, mujeres, 63.543; ancianos 9.029; milicia-

nos y hombres desperdigados 11.466. No registrados 11.024.

Pierlot confía en formar Gobierno : : : : :  
Bruselas.—Pierlot ha reunido en su propio domicilio a los jefes de los tres partidos tradicionales, manifestando a los periodistas después de la reunión, que a pesar de cuantas dificultades se presenten, no duda de que ha de conseguir formar Gobierno.

La política exterior de Suecia

Belgrado.—El ministro de Negocios Extranjeros ha hecho declaraciones a la Prensa, en el sentido de que la política exterior de Suecia no se aparta del eje Roma-Berlín.

Algunas ciudades españolas, serán declaradas monumentos nacionales : : : : :  
Vitoria.—Ha sido remitido al ministro de Educación Nacional, el proyecto de ordenación general de monumentos, acordándose en el mismo que no sólo edificios, sino también conjuntos urbanos y hasta ciudades enteras deben ser declaradas monumentos nacionales, artísticos e históricos. Entre estas ciudades se encuentran Toledo y Santiago de Compostela.

Disposiciones oficiales

Burgos 18.—El «Boletín Oficial» del Estado correspondiente al día de hoy, publica entre otras disposiciones una Orden del Ministerio de Educa-

ción Nacional autorizando a entrar nuevamente en funciones al Patronato de una Biblioteca municipal que está constituido por el ministro de Educación Nacional, el subsecretario del mismo departamento, el jefe Nacional del Servicio de Bibliotecas y Archivos, y el duque de Muro.

Uruguay y Polonia reconocen el Gobierno de la España Nacional

Burgos 18.—Los Gobiernos de Polonia y Uruguay han comunicado oficialmente al generalísimo Franco que le reconocen plenamente de jure.

Tres mil anarquistas españoles, encerrados

Perguán 18.—Tres mil anarquistas españoles que pertenecieron a la tristemente célebre 26 brigada internacional han sido confinados en la fortaleza de Mont-Tououse.

Las autoridades francesas han tenido que adoptar esta determinación en vista de que estos criminales, con sus saqueos, despojos y amenazas, habían atemorizado a las poblaciones civiles de Bourg Madame y sus alrededores.

Se espera un cambio sensacional

París.—Los periódicos, después de rectificar la información publicada por «Le Temps», según la cual, Alvarez del Vayo terminada su gestión cerca

de Azaña había regresado a Madrid para dar cuenta del resultado a Negrín, afirman que el errante ministro de Negocios Extranjeros continuará hasta mañana en la capital francesa, aunque su gestión puede darse por fracasada en absoluto.

En los círculos políticos franceses, se anuncia que en la próxima semana la cuestión española tomará un giro sensacional.

La honradez de los internacionales

París.—Se ha abierto proceso contra 76 internacionales acusados de robo y otros excesos. De ellos, algunos han sido condenados a penas graves.

Materia prima para la industria catalana

Barcelona.—Han llegado varios miles de toneladas de algodón que en breve plazo permitirán a la industria catalana realizar su trabajo en condiciones normales.

¿Valencia o Madrid?

Madrid.—Negrín ha decidido trasladar la sede del comité a Valencia. Noticias posteriores procedentes de Valencia dan cuenta de que han llegado la mayoría de los llamados ministros a la capital levantina.

El Ayuntamiento de Madrid ha comenzado los trabajos para la evacuación de los niños que se propone enviar a Alicante.

### Se espera un cambio sensacional

París.—Los periódicos, después de rectificar la información publicada por «Le Temps», según la cual, Alvarez del Vayo terminada su gestión cerca

de Azaña había regresado a Madrid para dar cuenta del resultado a Negrín, afirman que el errante ministro de Negocios Extranjeros continuará hasta mañana en la capital francesa, aunque su gestión puede darse por fracasada en absoluto.

En todos los pagos de sueldos o salarios que realices y a partir del 1 de Febrero, debes descontar al UNO por CIENTO, que corresponde como cuota de los trabajadores al Régimen Nacional de Subsidios Familiares.